



漢聲 THE CHINESE TIMES established in 1907, is the oldest Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Ltd.

為大公義學與洪門團體 育會舉辦「華區女皇」 競選之觀感與呼援

周玉生

吾人所尊稱自國人之名號者，大畧有二，一曰「漢人」，一曰「唐人」，惟此兩朝在中國執政時期，先後不過七百餘年之久而已。縱使執中國政權僅此區區七百年之久，而其聲名洋溢竟能遠播到天涯海濱而此「漢人」、「唐人」幾佔中國立國五千年以來光榮輝煌之史頁，此無他，乃漢唐兩代大儒之有高尚文化在不斷發揚光大之下，燦爛而皇，互相輝映之所致也。吾人所以尊稱「漢人」、「唐人」之名，為無上之榮譽，因為吾人賴其優美文化之薰染，而成為優秀之民族也。

中國優秀文化，荷漢唐兩代大儒為之掘發，為之宣揚，相信中國之亡於元，亡於清，終不能恢復國土日月重光者，此兩代大儒，對於中國文化之貢獻，其功可謂大矣。

因此倘欲保存「漢人」、「唐人」之顯赫榮譽，必須保存中國文化，蓋中國文化之優美，在世界文化中，最為卓著，因中國文化，乃人性文化也。何謂人性文化，乃是人類日常生活應守之軌道也。在內存有「倫常理性」，在外表現「信義和平」。彌倫六合，受用不淺，端賴吾人發揚光大其真理，貢獻於世，則世界自然和平，而人類自自然友善無間矣。

我旅埠洪門人士，為著加強發展中國文化起見，乃早有「大公義學」，與「洪門體育」之設備，一則可以便僑界青年有機會學習祖國文化，二則可以使僑界青年有機會鍛鍊體魄，因為沒有健全體力，焉有健全智力，故此所以文武並重，年來僑界青年受該「校」之「會」，薰陶而成才者，實繁有徒，今趁華女青年百週年紀念大典，特別舉辦「華區女皇」，參加巡遊，並配備龍獅舞出動，凡此種種，都是爭取華僑之榮譽，聯結中加友誼之感情，行見漢唐盛典，表現東方之文化，壯士勇夫，不亞西方之健兒，想我僑胞亦有此種熱望也。

惟欲保持此文化武事的機構之熱度，使其不下降，非有經援，不能持久，端賴我全體僑胞鼎力支持，方能行更大。

普通之豐富收穫，其舉辦競選「華區女皇」一事，固如上述。亦藉以籌捐經費作為擴展校事業之美舉。

現幸有吳朝英、簡美梅、雷秀玲、鄭杏雲、譚瓊娜、譚瓊娜、張麗麗、鄭如英八位名門閨秀，深知僑胞教育之重要，挺身而出競選「華區女皇」，具此種維護僑教，熱愛僑社之誠意，真令人欽佩也。

會爆炸的植物

在美洲一種叫做「大型馬勃菌」的奇異植物。被人稱作「植物地雷」。

這種馬勃菌生長在地面上，如果有人不慎用脚踏上去，它就立刻爆炸成幾塊。周圍的濃煙，使人的眼睛像針扎一樣。滾滾濃煙，同時有一股強烈的氣味刺着鼻子。使人不停打噴嚏。

由於大型馬勃菌的這種奇異的性質，所以南美洲的印第安人常用它作「催淚彈」。來防禦敵人的進攻。

童養媳

△粗重工夫妻談話

這個姓葉的女童，已十三歲了，早經父母，又沒有兄弟姊妹，由其堂嫂撫養長大，她的堂嫂，自減輕食指之故，早欲將她給人家作童養媳，今得媒人撮合，自然樂於答應，乃由松坡以聘金十兩，娶葉氏女為阿甜之妻，社日迎之起門，而葉氏女年僅十三，便為人婦了。

葉氏女年十三，而阿甜僅八歲，大於阿甜九年，本來甚不合配，大抵男女婚配，男大於女十年八年，也不為過，女大於男五年，其實就不適合，惟是葉氏女身體強壯，雖說十三歲，已能挑四五十斤重之物，大抵因為未嫁之前，協助堂嫂作田工，氣力因而苦練得來，松坡正惟利用其強健有力，在家可以多做事，多得一兩個小工做事，過了幾年後，兒媳都長大了，然後使之行夫婦之禮，就是不消多花錢，即獲得一個媳婦，實為最合化算之事，當葉氏女歸家後，松坡以其氣力頗好，便着令幹粗重工作，如挑挑水澆菜，和分秧割禾之類，都着葉氏女與他個工同做，葉氏女終日勞碌，其實十分辛苦，不過以身為人媳，惟有拼命死推，不敢有半句怨言，同時大凡童養媳可能時被翁姑鞭撻，如果作事不小心，或懶惰不出力，翁姑常不客氣地加以夏楚，葉氏女未嘗不慮到會受鞭撻，所以作事很勤快，松坡夫妻對於這個童養媳，因而也頗滿意，這童養媳三年，葉氏女已十六歲了，本來十六歲就可以與丈夫成其夫婦，無如葉氏女雖長大成人，而阿甜則僅十一歲，十一歲還是個小孩子，那裏可以娶妻，松坡惟有暫時不能擇吉使阿甜與同室，打算再過四五年，阿甜至少要有十五歲，然後再做大丈夫的能力，但葉氏女雖然日手日足，從事於田上上粗重工，惟是相貌却越趨越端正，膚色

女孩臀部長尾巴

（未完）

緬甸一個五歲的女孩子，上週由母親抱到仰光醫院，請醫醫治她割去一條約半尺長的尾巴，女孩名叫瑪雅，是切爾縣一對農民夫婦的女兒，她出世，母親即發覺她的臀部有一肉肉，經過半年，這肉肉漸漸增長至半尺長，原來是一條尾巴，據負責醫治的醫生說，這條尾巴如割去，它還要增長，至十五歲時，可增長至二、三尺長。

無題二首

其一 夢軒主人

夜寒孤枕夢難成，起視西樓月色明。隱隱遙聞吹笛角，觸人愁緒是悲聲。

其二 杏花春盡雨如絲，腸斷江南杜牧之。咫尺天涯門外遠，忍將紅翠寫新詞。

步和黃寬達君

（以七絕一首為序）

叨蒙老友賜佳詩，教我如何感激之。每欲唱酬酬學淺，枯腸搜盡未成詩。

又和黃寬達君原韻

黃國器

其一 春光明媚景真幽，最遠開時郊外遊。得意黃鸝飛野蕩，放懷白鳥釣磯頭。山中樹上鳴鶯鳥，院外湖邊泊小舟。青草紅花爭艷麗，登清玩谷瀑泉流。

其二 轉眼又春物候幽，深慚久作異邦遊。別鄉之日仍留氣，旅邸而今漸白頭。落拓未能伸壯志，流離那許整歸舟。此情此地悲涼似，觸景更添涕淚流。

思鄉

作者：馬金易

野花生滿村後的小山，園裏妍麗的玫瑰盛開大放，還有其中的蔬菜，可也是綠油油的，像一塊塊綠色的地毯環繞着整條村，這一切美麗的春景圖畫，還是很熟悉的在我腦海中。

那裡曾經有過我童年的足跡呀！如今一別已十年了，我最親愛的朋友和我的家園。自從轉換了五里旗，他們的音訊已沒有了，那美麗的景物和一切，或者已在血跡下轉變了，也許已是犧牲者。

麥嘉云的牛奶麵包
新鮮美味 衛生開胃

434 Columbia Ave. Vanc. 201

著名男靴 貨色豐富 價錢克己

東街市喜在弟兒羅哥 號男眼樣各號三十三

Cornett Bros 33 E. HASTINGS

海味雜貨 江西盤碗 金銀首飾 藤器傢私 酸枝檯椅

FOO HUNG CO. LTD. 129 Pender St. E. MU 1-6635 Vancouver 4, B. C.

借債能助營業否

若汝宜一低廉價之借項以展開生意或改革之變為現代化倘汝有能代償滿地可銀行可以幫助汝

生銀是本行之營業請爾與就近司理商量無論何等堅固營業計劃他必樂意在可能範圍助汝

滿地可銀行與加國各界人士接洽已有三十年矣

BANK OF MONTREAL

OWL DRUG CO 舖材藥路澳

開胃壯脾藥 每樽七毛五及壹元五毛

風濕藥膏 每盅六毛

天生堂 HING SANG HONG
377 Powell St. 電話 MU 1-4476 Vancouver, B. C. Canada

育器與奮丸 一打八元五角 贈送情素半打 兩打十五元 贈送羊眼券一只

人生疾病，最慘者，發育不全，臨敵不與，誤人誤己，有婦無緣，有苦自知，有口難言，如欲補救，行藥及時，吞丸一服，育器與奮，力敵終宵，如生細細小，連服兩打，發育驚人，從此交際，動輒不夜天，如若不然，原赤退回，決不食言。

羊眼券一只五元三打拾元
育器丸一打五元一打
消痔丸一打五元一打
花柳丸一料五元一料
消腫丸一料五元一料
壯氣丸一料五元一料
萬應丹一料五元一料

久服露一樽二元一毛
戀情素一打八元一毛
五蛇膏壹元式元一毛
代替人 三拾一元

永隆雜貨公司 Wing Lung Co.
142 E. Pender St. Phone MU1-1734 VANCOUVER, B. C.

新辦到大幫

去頭 臘腸 瓜菜登市 本埠合時 乘精製 臘腸

益合有限公司 Hop Yick Co.
164 Pender St. E. Vancouver, B.C. PHONE MU1-6527

家鄉風味 五香燒臘 臘腸發行 祖國汁貨 瓜菜罐頭

地址在金利源與記右隣

利源煙草有限公司 Heatley Trading Co. Ltd.
71 East Pender St. Vancouver, B. C. Phone MU5-5860 5783

各種香煙 蘇糖發行 大小光顧 一律歡迎

New Chungking Restaurant
178 East Pender St. Vancouver 4, B. C. MU3-1734

新重慶酒家 雲城頂瓜瓜 食堂最寬大 廚師脆易牙 大謙兼小酌 隨時可應駕 男女僑胞呀 請來幫襯吓

眼鏡 PITMAN OPTICAL LTD.
734 Granville St. Vancouver Block I MU 5-0928 MU3-2948

完 視力服務